

体验山西之变 发现三晋之美

“中国式现代化的万千气象”网络名人山西行活动启动

本报讯（记者 孙露）6月30日下午，2025年“中国式现代化的万千气象”网络名人山西行活动在我市正式启动，来自全国25位网络名人与新华网、人民网、央广网等网络媒体编辑记者将走访山西多地，体验山西之变、发现三晋之美，感受山西高质量发展的时代脉动，展现中国式现代化山西实践的万千气象。

本次活动由中央网信办网络社会工作局、山西省委网信办主办，大同市委网

信办、朔州市委网信办、忻州市委网信办、吕梁市委网信办共同协办，新华网山西分公司承办。活动邀请了全国各地25位具有影响力代表性的网络名人，覆盖时政、历史、文旅、财经、军事、公益等多个领域。在同期间，网络名人们围绕“中国式现代化的万千气象”这一重大主题，先后赴云冈研究院、大同古城东南邑历史文化街区、大同市博物馆、平型关大捷纪念馆、云州区唐家堡村有机黄花标准化种植基

地、忘忧小镇等，深入实地饱览“文化古都”的独特魅力，体验“清凉夏都”的宜人气候，品味“美食之都”的舌尖盛宴，感受大同人民的开放包容、热情好客。同时，网络名人们还用“网言网语”与网民分享所见所感，以多彩内容、多种方式、多元视角呈现三晋儿女团结进取、奋发有为、昂扬向上的精神风貌，展现山西在新时代转型发展的心与动力。

启动仪式上，两位网络名人代表“江

氏小盗龙”“山西魏道文旅”分别以“万千气象看山西”“看‘晋’好河山”为题作了主题分享，并倡导网络名人聚焦山西在全面深化改革中取得的巨大发展变化，将大流量转化为澎湃正能量，为讲述山西好故事、传播山西好声音贡献力量。随后，一段富有北魏文化色彩的《云冈束腰鼓舞》惊艳亮相，让现场观众仿佛穿越千年，在热烈与奔放的北魏乐舞风韵中开启了山西之行。

让“大流量”赋能“大同大不同”

——访网络名人@江氏小盗龙

“来云冈研究院，看文物的数字化保护。”“雨夜里逛逛大同古城东南邑，别有一番风情，大家有机会来玩！”……6月30日下午，来自烟台市的微博大咖@江氏小盗龙迫不及待地通过图文并茂的方式，实时更新新浪微博，与粉丝一同分享，感受“大同大不同”的独特魅力。

@江氏小盗龙原名江泓，是一位古生物科学科普博主，2009年注册新浪微博账号以来，至今已经入驻全网各大平台，粉丝总数近千万。“我一直以科普传播为主阵地，积极传播各领域的科学知识。”江泓说，在平时创作中，会自觉将传播活动与国家战略相结合，在科技创新、乡村振兴、文旅高质量发展等领域主动参与正能量议题。同时，通过对典型事件和案例的解读分析，推动社会主义核心价值观在网络空间落地生根，深入人心。

“这是我第一次来大同，第一印象感觉这座城市文化底蕴深厚，给我带来意想不到的惊喜。”他说，大同享有“一朝帝都、三代京华、两朝重镇”的美誉，是首批24座国家历史文化名城之一、十大古都之一，来了之后才觉得这里是文旅类博主最好的栖息地，随便拍拍便能出片。

“最近，大同获评2024年度微博最具影响力国内游城市，城市网络形象位居全国第26名、中部地区第5名，这是最有说服力的印证。”江泓说，非常感谢中央网信办、山西省委网信办的邀请，有幸来到古都大同，他将发挥网络名人影响力优势和知网懂网善于传播的专长，将“大流量”转化为澎湃正能量，为讲好大同故事、传播好大同声音，助力大同擦亮“能源之城”“算力之城”“文化之城”三张新名片贡献网络力量。

本报记者 孙露

网聚正能量 宣传家乡美

——访网络名人@山西魏道文旅

6月30日下午，我市网络名人@山西魏道文旅以独特的形式，与大同网络安全宣传IP形象“同小萱”一起互动，为全国各地的网络名人作了主题分享。

@山西魏道文旅原名杨婷婷，深耕文旅行业多年，全网粉丝200万+。“我是大同人，也是大同文旅星推官，我一直为大同代言，自豪并快乐着。”杨婷婷说，大同的精彩值得每一位网络名人记录分享。打卡云冈石窟，那份跨越时空的磅礴气魄，足以震撼每一个灵魂；赏古建奇观悬空寺，那份险峻奇绝、惊心动魄，只有身临其境才能真正体会；登临北岳恒山，看云海翻腾，涤荡心胸；入夜，漫步在灯火辉煌的大同古城，仿佛穿越回昔日的平城；庄严的华严寺、善化寺，诉说着辽金古韵。还有大同火山群展现的地质奇观，大同土林的苍凉壮美，以及大同市

博物馆、美术馆里的文化宝藏，都值得花时间细细品味。

“每次我在视频里带大家‘云游’云冈石窟时，评论区刷屏的都是‘震撼’‘太美了’。”杨婷婷说，大同的魅力不仅在厚重的历史，更在醇厚的人间烟火气里。杨婷婷告诉记者，大同的美食就是她的“流量密码”，黄糕、凉粉、刀削面、羊杂、铜火锅……每次一拍这些，评论区清一色“看饿了”“求地址”“馋哭了”。“大同的地道美食和乡村美景值得我用镜头记录千百遍，让更多人看到这份烟火里的幸福感。”

“用热爱点亮家乡，我将不遗余力地把这座既古老厚重又充满活力的城市推介出去。同时，也希望未来有更多的网络达人加入进来，一起发现大同的美，讲好大同故事、传播好大同声音。”杨婷婷说。

本报记者 孙露

我市红色之旅带火乡村游

本报讯（记者 崔莉英）进入7月，我市红色旅游热度显著提升，不少市民游客走进红色旅游景点和红色展馆，接受红色文化熏陶，部分红色景区还推出形式多样的研学课程，火热的红色之旅也带火了乡村游。

连日来，灵丘平型关战役遗址处游客

络绎不绝，特别是灵丘平型关大捷纪念馆还引来央视的关注，央视新闻频道以《重温抗战史 平型关大捷纪念馆参观热》为题做了报道；白崖台村、白求恩特种外科医院、三五九旅旅部旧址等处也是游客众多。阳高县红色记忆馆、大泉山国家水土

保持科技示范园等地也迎来参观高峰，游客们领略大泉山风貌，学习大泉山精神。位于广灵县南村镇榆沟村的“雁北星火”党史教育展览馆成为红色旅游热门打卡地，不少游客在参观完展馆后，到南村镇狼虎坪村等红色旅游乡村参观旅游。

菅浩栋获年度青年导演提名

影导演协会、中央广播电视台总台央视频与山东省烟台市联合打造。

作为非科班出身的青年导演，菅浩栋凭借对电影的热爱与执着，在影坛崭露头角。其执导的《夜幕将至》剧本创作于大同，讲述了刚过30岁的北漂青年梁哲回老家奔丧时的经历，通过一天内亲情、爱情、

友情的碰撞，细腻展现人生百味，独特的叙事与真挚情感打动了无数观众和评委。

《夜幕将至》不仅入围第十届重庆青年电影展并荣获“长片主竞赛单元·最佳导演”奖，更在第6届平遥国际电影展上一举揽获“费穆荣誉最佳影片”“迷影选择荣誉”“桐叶荣誉”三项大奖。

多彩活动 迎接毕业季

近日，平城区23校五洲分校举行了一场毕业季活动。舞台上，孩子们各展风采，活力街舞、深情朗诵、动人合唱等节目轮番上演，充分展现了新时代少年儿童积极向上的精神风貌。

图为集体舞表演。

本报记者 韩堃 摄



文瀛湖风景区为游客 免费提供绿豆汤

本报讯（记者 双红）“游园还能喝到免费的绿豆汤，公园的服务太贴心！”近日，在文瀛湖风景区文瀛广场，一辆悬挂着“夏日送清凉 免费绿豆汤”条幅的大型观光车前，游客们对这份贴心服务赞不绝口。

据了解，自2022年起，市文瀛湖风景区管理中心党支部便开始开展“夏日送清凉 免费绿豆汤”便民服务活动。活动从6月持续到9月，每天下午3点，公园会派出大型观光车运送绿豆汤，主要在人流集中的太阳广场、文瀛广场、沙滩广场停靠，其余时间则环湖流动提供服务。车上配备了一次性纸杯，工作人员在服务过程中，还会提醒游客防暑降温，确保游园安全。”工作人员介绍说。

除免费绿豆汤外，市文瀛湖风景区管理中心还多举措提升游客体验：在公园内增设志愿服务站，帮助游客使用公园“智慧+”功能；在文瀛广场、太阳广场、沙滩广场分别设置3个便民服务厅，提供应急用药、免费饮用水、景区导览咨询等服务；景区内20个治安岗亭也为游客免费供应饮用水。此外，还新增3辆爱心接送车，随时为行动不便或有特殊需求的游客提供接送服务。

